

如果您现在没有时间去游览杭州,不如来绿博园的杭州园。来到这里,您可以看到西湖、雷峰塔、金山寺……所有最具杭州印象的元素,都在这里得到完美展现。

昨日,记者走进绿博园杭州展园内,“小西湖”一片涟漪,一阵秋风扫过,红色莲花在“西湖”中随风摇曳,让人心旷神怡。

杭州园有一个美丽的名字叫“缘园”。

以断桥借伞、同心订盟、水漫金山、祭塔团圆四个故事为主题的展园,给人留下深刻印象。而园中湖周围绿茵连绵,花木扶疏,溪泉叮咚,也让人怡然忘归,成为绿博园中一道美丽风景线。

杭州园占地1772平方米,总投资200多万元,当你走进这个园区,一股江南风情扑面而来。

晚报记者 孙娟/文 马健/图

## 浓缩杭州美景

西湖、雷峰塔、金山寺……最具杭州印象的元素在“缘园”完美体现



园区将杭州美景完美展现

### 感受白娘子与许仙的缘分

漫步园中,你还可以重温白娘子与许仙的美丽传说,实际上,整个杭州园就是以这个浪漫的故事为基点进行设计的。

设计者郑州市园林绿化工程有限公司常务副总工李寿仁说,提起杭州,人们想到的美景就是“西湖”,想到的传说就是《白蛇传》,这次杭州园要充分展现杭州丰富的文化底蕴,《白蛇传》是最好的主题,而《白蛇传》故事的核心就是“缘”字。

走进缘园,有关《白蛇传》的故事到处都是,值得一提的是,边走边读亭台楼榭上的对联和题词,让人感受着白娘子与许仙的缘分。对联这样写道:有缘千里来相会,无缘对面手难牵;伞破情流传,西湖水自寒;烟雨江南泪可映月,怎奈拂面相思难绝……

### 前门看是园林,后门看是寺院

这个园采用江南自然式园林的布置手法,以“虽由人做,宛自天开”的思想为造园理念,合理的空间运用给游客带来开阔的视野和丰富的景观视轴,令人心旷神怡。

最别致的设计就是:前门看是园林,后门看是寺院。

从前门进入,一个小湖直接映入眼帘,他们称之为“小西湖”。一条沿中心湖的环状道路带领游客游览各个景点,景点有机连接,形成“一湖、一环、一轴、八景”的总体结构,可以看到坡、林、湖、亭、榭、桥,体味古韵今风。

走到园子最后面,沿石梯走上小山头,登高望远,俯瞰全园,江南园林的面貌尽收眼底。后面是一个小门,走出小门回望杭州园,看到的题字是“金山寺”,这分明是一面寺院山墙啊。再往里看,一块“禅”字石摆放在门里,幽静而神秘,在禅石前可以回味“一花一世界,一草一天堂”的余味。

### 10棵朴树从杭州运来

五针松、茶梅、红枫、朴树……这些江南特有的植物来到了杭州园。10棵16米高的朴树用大货车千里迢迢从杭州运到了郑州。

据介绍,杭州园植物配置以乡土树种为主,重要位置点缀大乔木或者造型树,辅以四季不同花色的花灌木进行搭配,并以各种灌木和草本类花卉加以点缀,色彩丰富,四周包以竹林作为“背景”,还有多品种的果树,如杏树、李树、枇杷等,以及多品种的花叶树种,如樱花、海棠等。

整个园子形成丰富的果园花园群落,达到四季常青、三季有花、月月有景、景景宜人。在整体色彩方面,杭州园建筑物色彩和南京园的“朱红色”不同,全部采用灰色的仿旧色彩,做旧的青砖、瓦片、石板,甚至连雷峰塔的塔基石头上都是青苔,古朴大方。

### 诚挚邀展 优质服务

为实现无缝对接,确保接待万无一失,为各参展单位提供全面、周到、优质、满意的服务。绿博会执委会出台了《关于一对一服务工作的意见》,决定由我市一个市直单位负责一个参展单位的邀展、建园、布展、展会的全程服务,简称“一对一服务”。

郑州日报社作为杭州市参展邀展单位和服务对接单位,从去年10月份接到任务后,报社上下全力以赴,从各部门抽调精干力量,从头到尾为杭州展园建设提供全程服务。报社领导带队赴杭州向杭州市委、市政府及杭州市林水局详细介绍了第二届中国绿化博览会的情况,以及杭州方面建园的位置、相关配套服务措施。诚挚邀展,优质服务受到了杭州方面的好评,他们于去年10月中旬同意参展。

杭州市委、市政府拨付专项资金,将参展工作安排给杭州市林水局。杭州市林水局在去年11月份通过公开招标等,确定了设计方和施工方。在参展方、施工方、邀展方的共同努力下,目前杭州园提前一个月完成建设,并于8月19日一次性通过绿博会组委会项目部验收。